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Spiritualisme er hendelser, filo-
sofi og tro. De senere år har dette 
rykket nærmere og nærmer en 
stor del av den norske befolk-
ningen, noe som kan resultere i 
mange endringer i vår hverdag. 

I dag vet nesten alle om åndeverden si-
den det har vært mye fokus på dette i 
media de siste årene. På TV har vi hatt 

programmer som Åndenes Makt og 
Den 6. Sans, i avisene har vi hatt stor 
oppmerksomhet om personer som Snå-
sakallen og Prinsesse Märtha og så har 
vi en lang produksjonslinje fra Holly-
wood i tillegg. Dette er bare en brøkdel 
av det som har hendt de siste årene med 
åndelig oppvåkning båre i Norge og 
den Vestlige verden. Denne oppvåknin-
gen gjør at disse temaene har fått opp-
merksomhet og fått mange til å komme 
ut av skapet. 

Generelt sett har dette vært positivt, 
men dessverre også negativt for noen 
få mennesker. Det positive er at vi nå 
har blitt klar over åndeverden, en ver-
den som er der for å hjelpe oss og støtte 
oss gjennom våre liv. Dette resulterer i 
at mange kan føle en støtte fra guider, 
engler og de som har gått over, eller 
hjelpere som vi ofte kaller dem. Dette 
kan gjøre at mange føler seg mindre en-
somme, det hjelper mange som er syke 
til å få behandling av healere og det gjør 
at mange har mindre frykt for døden. I 
det store og det hele er alt dette posi-
tive sider av vår utvikling. Det negative 

kommer ofte med den måten folk øn-
sker å tjene penger på dette. Verstingen 
er å finne blant filmprodusentene som 
skaper mye frykt blant mennesker ved 
å fremstille åndeverden som en verden 
med negative ånder som vil ha hevn og 
skade oss. Ingen ting kunne vært lengre 
fra sannheten. Når man kommer over på 
den andre siden blir man fylt av kjærlig-
het og får all den støtte man trenger og 
vil ikke føle behov for å være negativ 
eller ond. Det som oppleves som ond-

skap her på jorden, kommer fra andre 
mennesker eller så er det vår frykt som 
gjør at vi oppfatter det som ondskap. 
Normalt sett ønsker åndeverden å få 
oppmerksomhet, for å hjelpe oss, men 
mange mennesker kan oppfatte denne 
oppmerksomheten som negativitet. At 
TV stasjoner i Norge lager programmer 
hvor de legger inn skremmende musikk 
og effekter i sine programmer hjelper 
heller ikke saken. 

I starten av 2007 ble Norsk Spiritua-
list Forening etablert. En av årsakene 
til dette var å kunne gi et bedre og mer 

reelt syn på hvordan åndeverden fun-
gerer, jobbe med opplæring og få bort 
misforståelser og mye frykt. Åndever-
den er snill og god, og de er der å hjelpe 
oss. Det er hovedbudskapet fra den an-
dre siden. 

Norsk Spiritualist Forening, NSF er 
der for å hjelpe mennesker og i med-
lemsmassen vil du finne folk som job-
ber med åndelighet og folk som er in-
teressert spiritualisme og spiritualistisk 
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Spiritualisme - 
en voksende tro i Norge



filosofi. Tilbudet de har i dag er kurs, 
foredrag, hjelp til sirkler og sertifisering 
av medium. Det siste er et nytt tilbud til 
medium i hele Norge. Man trenger ikke 
å ha gått noen kurs hos foreningen, og 
kan ha utdannelse fra hvor som helst. 
For å sertifisere seg må man kunne sin 
etikk, og kunne kanalisere en til en og 
demonstrere sitt mediumskap foran 
mange mennesker. Sertifikatet er ment 
som et bevis på at mediumet kan sine 
saker og er der for å sikre at forbrukeren 
skal få kvalitet. I tillegg har Norsk Spi-
ritualist Forening et eget healerforbund 
som og godkjenner healere. På nettsi-
den av NSF kan man finne medium og 
healere der du bor. 

Parallelt med at spiritualismen og dets 
filosofi har vokst, har det også gitt gro-
bunn for spiritualisme som tro. I mars 
2007 ble Norsk Spiritualist Kirke eta-
blert og har i dag nesten 300 medlem-
mer fra hele Norge. Det har vært en 
jevn og fin vekst og mange mennesker 
som tar kontakt med kirken sier at dette 
er noe de har ventet på lenge. NSK til-
byr åndelige messer hvor man kan få 
kontakt med den andre siden og healing 
messer med gratis healing. Ved siden av 
dette har NSK seremonier som navne-
dag, konfirmasjon, bryllup og begravel-
ser. Kirken har nå flere bryllup hvert år.

Mange av de som velger spiritualismen 
som sin tro, føler at dette er en riktig 
for dem, - en tro der de endelig har fun-
net sin plass. Troen på et liv etter døden, 
troen på at være kjære venter på oss, 
hjelper oss og at vi kan kommunisere 
med de på den andre siden. 

Spiritualismen har ingen bok som bibe-
len eller koranen med gamle historier, 
men er en dynamisk og levende religion 
hvor kjernen er de syv prinsipper som 
guider våre liv (se på høyre side). Prin-
sippene gir forklaringer og er der for 
å hjelpe oss til bedre liv. Styrken med 
spiritualisme som tro, er at den er in-
tuitiv og informativ samtidig som den 
er enkel. Det at du i spiritualismen ikke 
finner gamle historier som kan være 
vanskelig å tro på gjør at du lettere kan 
forholde deg til troen som en virkelig-
het uten oppdiktede historier gjennom 
århundrene. I spiritualismen finner du 
ikke jomfrufødsler eller Adam og Eva. 
Men du kan finne eksempler fra nær og 
fjern tid om healing og andre femome-
ner. Ved siden av å være en tro, er spi-
ritualismen en vitenskap. Gang på gang 
har medium vist at vi kan ha kontakt 
med de som har gått bort via vårt klar-
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De syv prinsipper: 

1. En beskyttende skaper Gud
I naturen er det en skapende kraft som styrer alt og passer på 
at alt er i balanse. Kraften er der og påviker at utviklingen går 
videre. Denne skapende kraften som er i alt og alle kaller vi 
skaperen.  

2. Folkets brorskap
Alle folk er like, og alle er av samme familie. Man skal respektere 
andre, og hjelpe de folk som har behov, det seg være materielt 
eller åndelig. 

3. Aksept av åndenes sfære og englenes embete
Kunnskapen om at ånden går over i en annen sfære når en 
person dør er en av de viktigste prinsippene i spiritualismen. 
Fra denne andre dimensjonen kan åndene besøke oss og hjelpe 
oss. Åpenbaringenes tid er ikke over, den fortsetter nå i vår tid. 
En ånd kan ikke dø, men vil skifte til en annen form. Engler er 
ånder som har en annen utvikling en den jordiske, og er her for 
å hjelpe oss. 

4. Sjelens evige liv  
Vår sjel er vår personlighet. Under svangerskapet blir fosteret 
beriket med en ånd. Gjennom livet utvikler ånden seg sammen 
med oss til vår sjel. Ved døden går vår sjel tilbake til åndeverden, 
som en beriket ånd, med nok et livs erfaring med seg. Vi er 
primært sett ånder som besøker jorden en kort stund. Vår 
menneskelige form er kun av kort varighet.  

5. Personlig ansvar
Årsaken til at vi har blitt inkarnert på jorden er at vi som ånder 
skal lære og utvikle oss. Vi må ta personlig ansvar for vår læring 
og våre gjerninger og våre tanker. 

6. Belønning og gjeld for våre gjerninger
Den universelle naturloven sier vi utvikler oss via å vise 
kjærlighet og at rettferdighet alltid vil komme. Vi er ansvarlige 
for våre handlinger, kommunikasjon og for våre tanker. Vi må 
gjøre positive gjerninger for å utvikle oss spirituelt. Hvis vi ikke 
gjør det må vi gjenta våre leksjoner og liv til vi har lært. Helvete 
eksisterer ikke og man straffes ikke direkte, men man vil heller 
ikke gå videre i sin utvikling. På denne måte opparbeider man 
en slags gjeld til seg selv.

7. Evig utvikling for alle sjeler
Spirituell utvikling er vår eget ansvar. Målet for sjelen og ånden 
er å lære mer og komme nærmere Guds guddommelige kraft. 
Gjennom våre tanker, uttalelser og handlinger vil vi kunne 
utvikle oss til å bli bedre mennesker og øke vår forståelse.
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syn. Bevisene våre medium kommer 
med, taler sin egen sak, siden det finnes 
mange bevis som kan ekskludere tanke-
lesning og forfalskninger. På den måten 
blir spiritualismen en religion som er 
nærmere vitenskapen og mer aksepta-
bel for alle. Det betyr ikke at alt det vi 
kaller New Age er enkelt og greit, og 
at alle ser åndeverden på samme måte. 
Alle er enige om at det er et liv etter 
døden, men du vil kunne finne flere for-
klaringer på hvordan det er på den andre 
siden. Medium og forfattere oppfatter 
dette forskjellig og noen forskjeller vil 
det alltid være. Det bør og må være litt 
rom for tolkning. Likevel vil det være 
noen bøker som regnes som mer au-
tentiske, da de har blitt kanalisert i mer 
kontrollerte omgivelser. Et eksempel på 

dette er serien til Silver Birch og som 
er en av de viktigste filosofene innen 
spiritualismen. Når vi ser på mengden 
av litteratur kan man drukne. En av de 
viktigste hovedreglene for å bedømme 
hva som er bra og ikke, er at budskapet 
skal gi ro, harmoni og trygghet.
 
Som spiritualister får vi ofte spørsmål 
om alle kommer over når de dør. Alle 
kommer over til den andres siden. Vi 
har med oss en guide som passer på oss 
gjennom livet. Han/hun var der før vi 
ble født, hjalp oss å velge et liv, er der 
gjennom hele livet og vil være der når 
vi dør og ta oss i mot. Så ALLE kom-
mer over. Det som ofte skjer er at vi 
ikke er ferdig med alle våre relasjoner 
på jorden og derfor kommer en stund 
tilbake for å passe på dem vi har kjær 
og hjelpe dem. På grunn av dette kan 
vi ofte føle at vi har dem med oss, el-
ler at de besøker oss i våre hjem. Det 
at vi har blitt mer og mer eksponert for 
åndeverden gjennom media gjør at vi 
nå er mye mer åpne for åndeverden og 
legger mer merke til dem. Det enkleste 
råd for hva man skal gjøre om man føler 
noen rundt seg, er å snakke med dem og 
behandle dem som om de var levende 
mennesker. 

Spiritualismen er ny i Norge, som tro er 
den bare to år. Likevel er den på frem-
marsj og har et stort potensial for vekst. 
Etter hvert som folk vil bli kjent med 
muligheten vil det komme flere og flere 
til denne kirken. Hovedkontoret er nå i 
Oslo men de har og en liten avdeling 
i Bergen og jobber med å få flere. En 
presteutdannelse har blitt satt i gang for 
å gi et bedre tilbud.

Enkelte mennesker reager på at ordet 
Kirke brukes, siden det kan virke nega-
tivet på mange. Her må man se på hva 
som er positivt med en kirke, da NSK er 
svært forskjellig fra andre kirker. Dette 
er et sted for kjærlighet og tilgivelse, 
ikke for fordømmelse og straff. Kirke 
er likevel et ord som blir riktig siden 

NSK har seremonier og både åndelige 
og healing messer og ordet kirke gjør 
at man forstår dette intuitivt. NSK er en 
kirke som gir en ny frihet, åndelighet og 
trygghet for alle mennesker. 

Prinsippene gir oss en større forståelse 
om oss selv og verden og på den måten 
kan spiritualismen hjelpe mange men-
nesker i deres hverdag. Dette er nok en 
av årsakene til at mange mennesker i dag 
søker tilbake til troen og spesielt til spi-
ritualismen. Læring er en viktig del av 
spiritualismen. I det syvende prinsippet 
står det at vår sjel alltid vil utvikle seg, 
noe som kan forklare mye av våre liv. 
Ofte må vi oppleve mange forskjellige 
saker for å kunne lære. Vi lærer ikke så 
mye av våre solskinnsdager, og ser vi 
livet vårt fra et læringsperspektiv vil vi 
lettere kunne forstå at vi trenger noen 
triste dager for å utvikle oss. Læringen 
blir da lettere å bære.

Dagens mennesker begynner å bli lei 
av materialismen som levemåte og uut-
talt filosofi. Vi har kommet langt nok og 
sett for mye ødeleggelse av jorden, av 
dyr, natur og mennesker. Vi lever i en 
verden som blir mer og mer brutal. Det 
er på tide å finne nye verdier som kan 

hjelpe oss videre. Verdier som er posi-
tive og kan gi oss en større forståelse. 
I spiritualismen mener vi at Skaperen, 
Gud, er i alt og alle. Det er på tide å få 
en ny respekt for alt liv, og vi trenger å 
spørre oss om vi først og fremst er men-
neske eller ånd. Hvordan vi ser på oss 
selv vil også gi oss en annen oppfattelse 
av vår verdi. Som ånd vil vi ha en annen 
etikk og måte å se på andre mennesker. 
Det gjør at vi skjønner at vi alle er del 
av et hele og avhengig av hverandre. De 
som jobber med spiritualismen i Norge 
i dag vil være morgendagens pionerer.

Spiritualismen har nå kommet for å bli. 
Det er ca. tusen kirker i Storbritannia, 
det er kirker i USA, Australia, Sverige 
og Danmark, for å nevne noen land. Det 

var på tide at vi fikk det i Norge, da be-
hovet allerede hadde ligget der en lang 
tid, og dette er bare starten. Spiritualis-
men som filosofi har fått grobunn og 
utvikler seg raskt. På sikt vil den ikke 
bare være en filosofi og tro, men vil for-
håpentligvis kunne gi oss en ny måte å 
se på våre liv og medmennesker. Det er 
et håp om at spiritualismen kan bli en 
brobygger mellom spiritualismen og 
andre religioner, gjennom de bevis vi 
har fått og de som vil komme. En bro-
bygger, som bygger på etikk, healing, 
fakta og samhandling.

Fordelen med spiritualismen er at den 
som filosofi i større grad tilhører de 
enkelte medlemmer, da de har større 
mulighet til å tolke hvordan de selv vil 
se på sin tro. Gjennom å gi den enkelte 
mer frihet, unngår vi de maktstrukturer 
som så ofte har gitt problemer i andre 
religioner. På denne måten er spiritua-
lismen en moderne tro som passer det 
moderne og opplyste menneske, bedre 
enn mange av de gamle religioner. Spi-
ritualismen er i fremmarsj og gir oss et 
håp for fremtiden.		      •

For mer info, se:
www.spititualist.no
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